NEUTRALIZACE
Neutralizace: reakce hydroxidu s kyselinou, vzniká sůl a voda
Př.: hydroxid draselný + sulfan → sulfid draselný + voda


   2 KOH
       +  H2S   →
    K2S       + 2 H2O 
     hydroxid sodný  + kyselina uhličitá → uhličitan sodný + voda


2 NaOH      +      H2CO3
 →  
Na2CO3
+  2 H2O
Reakcí bezkyslíkatých kyselin vznikají bezkyslíkaté soli (fluoridy, chloridy, bromidy, jodidy, sulfidy) přípona id
Reakcí kyslíkatých kyselin vznikají kyslíkaté soli (sírany, dusičnany, fosforečnany, siřičitany, uhličitany) přípona an 
DRUHY REAKCÍ

Slučování: ze dvou reaktantů vzniká jeden produkt

Př.:
amoniak + 
chlorovodík 
→
salmiak


NH3
+
HCl

→
NH4Cl

‼ rovnice hašení vápna (2)

CaO
+
H2O
→
Ca(OH)2


pálené vápno

hašené vápno
Rozklad: z jednoho reaktantu vznikají alespoň dva produkty

Př.:
peroxid vodíku
→
voda
 +
kyslík


2 H2O2

→
2 H2O +
O2

‼ rovnice pálení vápna (1)

CaCO3

→
CaO
+
CO2

vápenec

pálené vápno
Nahrazování: volný prvek nahradí prvek ve sloučenině, vzniká nová sloučenina a nový volný prvek

Př.:
chlorid sodný + fluor   → fluorid sodný  +
chlor


2 NaCl
   +  F2     →
    2 NaF
  +
  Cl2
Podvojná záměna: dvě sloučeniny si vymění kationty, vznikají dvě nové sloučeniny

modrá skalice + chlorid železnatý → zelená skalice + chlorid měďnatý

   CuSO4     +    FeCl2
   →    FeSO4
        +  CuCl2
‼ rovnice tvrdnutí malty (3)

Ca(OH)2
+
CO2
→
CaCO3
    +
H2O

hašené vápno


ztvrdlá malta
Neutralizace: reakce hydroxidu s kyselinou, vzniká sůl a voda

Př.: hydroxid draselný + sulfan
→ sulfid draselný + voda


2 KOH
      +  H2S   →
K2S   +
2 H2O
Hoření: každá chemická reakce doprovázená teplem a světlem

